

## 水域安全面面顧 暢遊新北涼一夏

【新北市訊】今年夏天來得比往常炎熱，許多民眾會選擇水域遊憩活動來消暑解悶，為了確保民眾戲水安全，新北市政府於 6 月 30 日舉辦水域安全視察及救援演練，市長侯友宜親自前往視察，並感謝民間救難團體及義消的協助；新北市政府觀光旅遊局楊宗珉局長呼籲，請民眾從事水域遊憩活動前請務必選擇安全、有合格救生員進駐的水域，並請民眾務必注意三項戲水安全：選擇「安全場域」、挑選「安全合格店家」以及遵守「安全規定」，同時也請民眾盡量避免單獨前往進行水域遊憩活動，尤其是孩童在體驗水域活動時也應有家長陪同，除了學習水中自救也要留意天氣變化，才能快快樂樂安全回家。

近年行政院推動「向海致敬」海洋政策，希望透過「開放、透明、服務、教育及責任」之五大海洋教育原則，鼓勵人民「知海」、「近海」及「進海」，民眾參與親水活動人數年年增加，在新北市境內也有許多熱門水域景點可進行水域活動，新北市政府觀光旅遊局楊宗珉局長也提醒，民眾可以至新北市政府觀光旅遊局的官網搜尋「水域遊憩相關」專區，獲取相關資訊，避免到現場才發現不能從事活動掃興而歸。

此外，為加強個別高風險水域遊憩場域安全宣導，本次介紹三峽大豹溪遊憩環境，三峽大豹溪是北臺灣夏季遊樂戲水的熱門地點，上游有滿月圓森林遊樂區、樂樂谷、蟾蜍山谷、鴛鴦谷等景點，結合山區烤肉，每年估計約萬名遊客到訪。大豹溪水域全長 22 公里，目前水域內僅限於夏季設有救生員的地點可從事游泳活動，其餘水域遊憩活動不開放。大豹溪從上游至下游設有救生員的地點分別為「八仙橋」、「山中傳奇」、「蜜蜂世界」、「蟾蜍山谷」、「鴛鴦谷」、「青山谷」、「東陽橋」、「東眼橋」、「樂園仙境」、「金龍橋」、「金敏橋」等 11 處，提醒民眾需確認有救生人員在場後，方能下水遊玩，且如遇豪大雨、颱風等特殊氣候，亦請勿前往避免發生危險，新北市政府觀光旅遊局再次提醒民眾，溪流受地形影響，許多溪水看似水面平靜，實則湍急且水深。可能這一步水還很淺，但向前走一步就是

幾公尺深的水域，民眾務必遵守現場告示牌、救生人員的指示，並於事前瞭解水域狀況，才能快快樂樂出遊，平平安安回家。

本市相關水域活動公告，民眾可查詢「新北市政府觀光旅遊局行政資訊網」（網址：<https://newtaipei.travel/administration/zh-tw/industryapply/newsdetail/205>）以及「交通部觀光署行政資訊網」（網址：<https://admin.taiwan.net.tw/>）。